

飞虫漫天遍野 是谁“招蜂引蝶”?

市民:莫非是地震前兆? 地震局:和地震无必然联系 农林局:纯属自然现象

“开发区出现上亿只飞蝇”、“今天发现空中好多蜜蜂……”连日来,多位网友在南通“濠滨论坛”发帖称发现大量蝴蝶、蜜蜂、飞蝇等飞虫,是因为天气回暖? 垃圾太多? 还是地震前兆? 网友们在论坛中纷纷抛出了自己的疑问。

□快报记者 陈泓江 王怡径然 胡姗姣 实习生 陈莹

网友发帖:“上亿只飞蝇漫天遍野”

5月25日,网友发帖爆料称南通开发区上空出现上亿只飞蝇,网友称:“从昨天开始,整个工厂漫天遍野,在外走几乎想穿上防化服了。”对此,网友们纷纷提出了自己的疑惑。有网友回复称南通市区也有这样的情况,有网友猜测:“应该是垃圾太多了,把苍蝇吸引来了。”有网友称此现象为不祥之兆:“蜜蜂、蝴蝶、苍蝇!感觉不正常!”大部分网友表示“不明原因”,很是担忧。

昨天下午,记者在南通市虹桥路清源广场看到,沿路绿化带绿色矮灌木从上方有十几只白色的蝴蝶飞舞,走近绿化带细细观察,还能发现一些飞蝇附在绿色植物的表层。住在广场附近的王大爷说,每年到5月份,广场的蝴蝶都比平常多,但今年好像更多了。

无独有偶,一江阴市民昨日在网上发帖称,今年的白蝴蝶多得出奇,引起很多市民的围观讨论,发帖人“g0rilla”说:“今年的白蝴蝶出奇多!怎么了呢?”,

网友们众说纷纭,有人说是气候原因,也有人认为是干旱所致,也有人怀疑是不是要地震了。

地震局:动物宏观异常和地震无必然联系

昨天下午,记者来到南通市地震局,该局震灾防御处工作人员表示,苍蝇、蝴蝶、蜜蜂等飞虫的增多属于动物的宏观异常现象,一般情况下这种自然现象和地震没有必然联系。

“像这种动物宏观异常现象其实很多,但其实大部分都跟地震没有必然关系,例如5月24日,我们接到市民举报,称通州二甲学校附近大量蜜蜂死亡,我们请通州地区农林部门植保站相关专家进行调查后发现,蜜蜂死亡主要是由于最近气温骤降以及田间蜜源减少导致。”该工作人员说,国家地震部门在全国设置的台站、台网可以对地壳活动进行实时监测,市民对周边环境有疑虑,也可以拨打南通市地震局值班电话85598200进行反映,南通市地震局会第一时间对市民反映情况进行核查。



落在花丛的白蝴蝶

快报记者 陈泓江 王怡径然 摄

无锡市地震局办公室陈主任也表示,江阴出现的白蝴蝶和地震没有关系,有些市民看到田鸡、蛤蟆多以为要地震了,其实不是这样,无锡共有6个地震监测台,2个在江阴,2个在宜兴,2个在无锡市区,这些监测台都有人24小时监测,发现迹象将会由工程师进行分析,如果有异常要立刻向上级汇报并由专家认证,去年宜兴有口井的温度达到60多℃,但是现场查看后发现只是漏电,目前无锡没有监测到地震迹象。

农林局:菜粉蝶、食蚜蝇大量出现属正常

大量蝴蝶、苍蝇出现到底是

否正常? 昨天,南通市农林局植保站陈站长表示,在接到市民反映之后,植保站工作人员到南通市经济开发区进行了查看,“网友所称的苍蝇是食蚜蝇。目前大量出现的主要是菜粉蝶和食蚜蝇,都属于正常现象。”

“菜粉蝶是一种害虫,每年5月20日左右,是菜粉蝶由卵变为成虫的高峰期,因此市民见到大量白色菜粉蝶出现也就不奇怪了。”陈站长说,另一种大量涌现的食蚜蝇则是一种益虫,以蚜虫为食,“由于最近少雨,天气干燥,蚜虫变多了,食蚜蝇吃得多,自然数量也就多了。”陈站长表示,昆虫大量出现是比较自然的现象,市民不必担心。

»连线

昆虫专家: 与高温干旱有关

晓庄学院的蝶类专家李朝晖教授介绍,这些白色带花纹的小粉蝶,学名叫菜粉蝶,其“前身”就是农业害虫菜青虫,对植物危害很大。现在,不光是郊区的菜地多,城市绿化带也种植了不少它们的蜜源植物,因此,江阴才会在绿岛矮灌木丛中,出现“蝴蝶兵团”。比如眼下正在开花的小叶女贞,白色花朵正是它们偏爱的。

据了解,每年5月底、6月初正是菜粉蝶羽化的高峰。菜粉蝶每年会在江苏出现大约10代左右,目前发现的第二代原本就是一年内发生量最大的一个世代。并且,今年年初气温偏低,许多品种的蝴蝶都比往年出现得晚,菜粉蝶第一代可能受到寒冷天气影响,许多本该在4月羽化的蛹迟迟不能化蝶,等到近期气温升高,与第二代一起集中羽化,因此数量极为可观。而干旱无雨的天气,让它们更多地存活下来。

而飞蝇增多,同样与气候条件有关系。专家介绍,与菜粉蝶不同的是,这种食蚜蝇虽然名字不好听,样子也不好看,它们倒是一种益虫,因为它们是捕食蚜虫的。今年的高温干旱天气导致各种蚜虫暴发。食物增多了,自然会吸引大量的食蚜蝇成群结队地出动。

快报记者 孙兰兰

一汽·大众
FAW-VOLKSWAGEN

中国长春 www.faw-vw.com www.fawwwwcc.com 客户关怀热线: 4008-171-888

心风雅,行光华

CC

美艳绝伦的流光溢彩,赢得倾慕无数,优雅气质光芒重现。致雅魅力再获众心,CC 1.8T,又一至爱之选。澎湃之间,风华流转;新增五连设计,后排隐私玻璃及高端记忆座椅,尽显风雅共赏。倾心价值,随手可及。

Glamour comes standard

Das Auto.

南京协众 025-52602288
江苏华海 025-52886622
南京朗驰 025-85330666
苏舜华德 025-85436861
南京东麒 025-68530888
南通新城 0513-85609201
南通鑫湖 0513-85925888

常和大众 0513-82199922
江苏华跃 0511-85217888
欧亚伟业 0512-65766661
苏州汇凯 0512-68157000
苏州国懋 0512-68081888
苏州德宝 0512-63988600
昆山锦隆 0512-86160068

张家港汇众 0512-58185000
常熟众成 0512-52833366
常州上瑞 0519-83971888
常州宝达 0519-86522888
常州国际 0519-85102028
无锡申荣 0510-85703000
无锡新纪元 0510-85437771

东方荣昌 0510-82122562
江阴金顺 0510-86401666
宜兴广海元 0510-87867222
江苏中联 0515-88186502
徐州金源 0516-66662003
徐州金茂 0516-83667788
江苏金太阳 0514-87955555

连云港康华 0518-85913666
宿迁大中 0527-81880777
淮安康润 0517-80877755